
Consiglio Comunale INT 693 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

CHIUSURA IMPROVVISA DELLA STRADA DA PARTE DI SMAT IN CORSO
BELGIO  86  SENZA  ALCUN  PREAVVISO.  RICHIESTA  CHIARIMENTI
URGENTI

PREMESSO CHE

in data odierna, 16 luglio 2025, è stata chiusa al traffico una porzione di strada, in prossimità del
civico Corso Belgio 86, a Torino, per presunti lavori a cura di SMAT S.p.A;

la  chiusura  è  avvenuta  senza  alcun  preavviso  ai  cittadini,  residenti,  commercianti  e  operatori
dell’area,  né  tramite  affissioni,  segnaletica  temporanea,  comunicati  ufficiali  o  altre  forme  di
comunicazione;

la chiusura ha impedito l’accesso veicolare a residenti e mezzi di servizio, causando gravi disagi e
situazioni di pericolo, oltre a bloccare eventualmente servizi essenziali.

CONSIDERATO CHE

le normative sulla sicurezza stradale e l’esecuzione dei lavori pubblici prevedono la necessità di
informare preventivamente la cittadinanza e garantire accessi alternativi;

l’assenza di comunicazione preventiva può configurarsi come una violazione dei diritti dei cittadini
e delle norme sulla trasparenza amministrativa.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

se erano a conoscenza della chiusura di Corso Belgio 86 da parte di SMAT;

per  quale  motivo non è stata  data alcuna comunicazione preventiva ai  cittadini e ai  consiglieri
circoscrizionali;

se sia stato autorizzato un piano di viabilità alternativa e, in caso affermativo, perché non sia stato
attuato o reso noto;
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chi sia responsabile dell’omissione di comunicazione e quali provvedimenti si intendano adottare
nei confronti di SMAT o altri soggetti coinvolti;

quali  azioni  intende  intraprendere  l’Amministrazione  per  evitare  che  tali  episodi  si  ripetano  in
futuro, garantendo maggiore trasparenza e tutela dei cittadini.

Torino, 17/07/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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